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1. הכן לך סט מבחנות לפי הטבלה הבאה:
מבחנה מס'                         התכולה                                  

 -------------------------------------------------------------------------

       1                  6 מ"ל תמיסת בופר   ph = 7       + 2 מ"ל מים            

       2                  6 מ"ל תמיסת בופר   ph = 5       + 2 מ"ל טריפסין 1%     

       3                  6 מ"ל תמיסת בופר   ph = 7       + 2 מ"ל טריפסין 1%     

       4                  6 מ"ל תמיסת בופר   ph = 8       + 2 מ"ל טריפסין 1%     

       5                  6 מ"ל תמיסת בופר     9 =ph.     +2 מ"ל טריפסין 1%   

 -------------------------------------------------------------------------  
סרט צילום מצופה בין היתר בחמר חלבוני הניתן לפירוק אנזימתי 

ב. קח סרט צילום וגזור אותו לפסים ברוחב 1 ס"מ פס לכל מבחנה.

ג. לכל פס צילום קשור חוט.
ד. רשום את הזמן המדויק והכנס את פסי הצילום למבחנות.
ה. הכנס את המבחנות לאמבט מים של 37 מעלות צלזיוס
ו. מדוד את הזמן המדויק עד שפסי הצילום יהיו שקופים
ז. סכם את התוצאות בטבלה והצג גרף באקסל: 
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שאלות:
1. מדוע בגרף נלקח (זמן)/1 ולא הזמן עצמו? 
2. מהו ה pH האופטימלי לפעילות הטריפסין? נמקו
3. היכן פועל הטריפסין במערכת העיכול?
4. מהי הבקרה בניסוי?
5. מהם הגורמים הקבועים בניסוי?
6. מהו המשתנה התלוי וכיצד נמדוד אותו?
7. ומהו המשתנה הבלתי תלוי וכיצד נשנה אותו?
8. הצע דרך לבדוק מהי הטמפרטורה האופטימלית לפעילות הטריפסין
הסבר:

זמן משמש מדד עקיף לקצב פעילות האנזים. 
זמן איננו מהירות – לדוגמא: נניח שאומרים לנו שמכונית עברה מרחק של 10 ק"מ בשעתיים – את אותו המרחק תוכל לעבור מכונית אחרת בשעה.

 לכן מהירות היא V=S/t ויחידות שלמהירות הן 1/t  
מהירות / קצב נמדדים ביחידות של [ x ]/זמן -      
E+ S                [E – S]                 E + P                             

      א.  מהירות היווצרות תוצר :     V=[P]/t
2. מהירות היעלמות הסובסטראט : V=[S]/t 
הערה:  

תאוצה [a ] היא שעור התוספת במהירות ליחידת זמן    V/t ,  לכן יחידת תאוצה היא 1/t2
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